

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТВОРЕЦ САМОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ В МИРЕ
КОНСТИТУЦИИ, ВДОХНОВИТЕЛЬ НАШИХ ПОБЕД—ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Под знаменем Сталинской Конституции

Сегодня—радостный всенародный праздник—День Конституции. Исполнилось четыре года с того исторического дня, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию (Основной Закон) СССР, которую советский народ назвал Сталинской—по имени ее великого творца.

История человечества не знает конституций, подобных Сталинской. Конституции буржуазных так называемых демократических стран закрепляли диктатуру буржуазии, узаконивали господство кучки эксплуататоров над эксплуатируемым ею народом. Сталинская Конституция законодательно закрепила завоеванный и осуществленный в СССР социалистический строй. Строй, при котором навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидированы эксплуататорские классы, при котором все богатства страны—земля и ее недра, фабрики и заводы, все орудия производства—принадлежат народу, являются социалистической собственностью.

Сталинская Конституция впервые в истории человечества дала гражданам СССР право на труд, на отдых, право на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, равные права женщины с мужчиной, равноправие граждан независимо от национальности и расы. Эти великие права обеспечиваются гражданам СССР всей мощью социалистического государства, всем его достоянием.

Вместе с тем Сталинская Конституция налагает на граждан социалистического общества и серьезные обязанности. „Труд в СССР,—говорится в статье 12-й Конституции,—является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: „кто не работает, тот не ест“. Каждый гражданин СССР обязан выполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, защищать социалистическое отечество. „Защита отечества есть

священный долг каждого гражданина СССР“,—гласит статья 133 Конституции.

Под знаменем Сталинской Конституции огромных успехов добились социалистическая промышленность и социалистическое сельское хозяйство. В 1938 году социалистическая промышленность дала рост по сравнению с 1937 годом на 11,3 проц., в 1939 году по сравнению с 1938 годом—почти на 15 проц., в 1940 году она дала новый гигантский рост. Сбор зерновых достиг в 1939 году 6,5 миллиарда пудов, в 1940 году он близок к 7 миллиардам пудов.

Неувядаемой славой покрыла себя наша доблестная Красная Армия в боях у озера Хасан, у Халхин-Гола, в победном марше при освобождении народов Западной Белоруссии и Западной Украины от ига польских панов, в войне с белофиннами. Весь мир увидел военное могущество социалистической державы, грозные силы которой готовы сокрушить любого врага, осмелившегося нарушить мирный труд советского народа.

Помня о капиталистическом окружении, советский народ неустанно укрепляет хозяйственную и военную мощь социалистического государства.

Под знаменем Сталинской Конституции росла и ширилась за эти годы наша великая Родина. 23 миллиона людей, долгие годы изнывавших под ярмом капиталистического рабства, стали свободными гражданами СССР и пользуются теперь всеми благами социалистического общества. Это народы западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии. Число союзных социалистических республик, составляющих Союз СССР, увеличилось с 11 до 16.

Ярко светит солнце Сталинской Конституции, освещая трудящемуся человечеству всего мира путь к освобождению от капиталистического рабства: „...то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах“ (Сталин).

Под знаменем Сталинской Конституции народы Советского Союза победно шествуют вперед, к коммунизму.

...Еще большее значение имеет новая Конституция СССР для народов СССР. Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их победы на фронте освобождения человечества. В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трагующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и ра-



достно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на но-

вую борьбу для завоевания новых побед коммунизма.

И. СТАЛИН—из доклада „О проекте Конституции Союза ССР“ на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 года.

СТАХАНОВЦЫ

В механической мастерской Иркутского зерносовхоза на ремонте тракторов дает хорошие показатели бригада тов. Кривоножко. В составе этой бригады работают трактористы тт. Мизряков и Цоталицы. Они отремонтировали два трактора «ЧТЗ», сейчас ремонтируют третью машину. Качество ремонта хорошее. Бригада ворму выполняет на сто процентов и выше.

Заканчивает ремонт второго трактора «ЧТЗ» бригада тов. Оберемок, выполняющая дневные задания на 100—115 процентов.

На ремонте моторов работают тт. Бондрашев Н. Е. и Пальвинский М. Они отремонтировали два мотора «СТЗ» с хорошим качеством, два мотора находятся в сборке и два в разборке. Дневную выработку доводят до 130 процентов.

Товарь тов. Юшкевич работает на двух станках. На шлифовке коленчатых валов и других ответственных деталей тракторов норму выработки выполняет на 350 процентов. Тов. Юшкевич соревнуется со стахановцем товарищем мастерской тов. Марченко. На обработке таких же деталей т. Марченко выполняет норму на 250 процентов.

Перевыполняют норму выработки товарищи тт. Кузнецова и Семешина. Соревнуясь друг с другом, они дневное задание выполняют от 130 до 150 процентов.
В. Шиманович.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

На первой сессии Больше-Кашелакского совета депутатов трудящихся, председателем исполкома был избран тов. Голышев Александр Дмитриевич. Избранник народа с честью оправдывает доверие избирателей. Сельский совет под руководством т. Голышева занял нынче одно из первых мест в районе.

Все семь колхозов Больше-Кашелакского сельсовета в текущем году получили неплохой урожай, своевременно справились с уборкой, многие из них давно полностью рассчитались с государством, как по натуральным, так по денежным обязательствам. Депутаты сельского совета являются застрельщиками борьбы за высокий урожай, за развитие общественного хозяйства. Именно, благодаря

им успешно завершается сельскохозяйственный год. Депутат—тов. Михальская Федора—первая женщина-звеньевод в нашем районе—добилась наивысшего урожая в колхозе им. Калинин и готовится к получению в 1941 году еще лучшей урожайности. Депутат т. Власюк работает председателем колхоза „Память Зверева“. Он совместно с многочисленным активом колхоза добился в нынешнем году хороших показателей.

Как один из лучших председателей исполкомов сельских советов тов. Голышев участвовал на областном совещании передовиков сельского хозяйства. Обком ВКП(б) и исполком Областного Совета вручил тов. Голышеву почетную грамоту.

Г. Ольхов.

НОВОЕ ЗВЕНО

Колхоз «Советская Сибирь» организовал первое постоянное звено в составе 12 человек. Члены звена приступили к проведению агротехнических мероприятий, ставя своей задачей в 1941 году по-

лучить высокий урожай. Проведено снегозадержание на 60 гектарах озимой ржи, вывезено 250 возов навоза. Для вывозки навоза прикреплены специальные люди.

Яковлев.

Агроном Куйтунской МТС.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО НА 372 ПРОЦЕНТА

За два месяца четвертого квартала задание по сверхокладному страхованию по нашему району выполнено на 372 процента. Особенно хорошо обстоит дело с добровольным стра-

хованием в Ленинском свиносовхозе (агент райфо тов. Бурак), план выполнен на 146 процентов, и в Карандайском сельсовете (агент т. Колмогоров А. Е.)—на 145 процентов.

Служи народу

Оправдывает доверие избирателей

Сталинской Конституцией трудящимся Советского Союза предоставлено право пользоваться бесплатной медицинской помощью. Больницы и другие лечебные учреждения обслуживают нужды граждан нашей страны. Большую работу по здравоохранению проводят медицинский персонал.

Широко пользуются медицинской помощью трудящиеся села Бардув и окрестных сел. Врач Волостных Галина Романовна всегда оказывает нуждающимся необходимую помощь.

Тов. Волостных — депутат районного совета, она вполне оправдывает доверие избирателей. Под руководством Галины Романовны хорошо поставлено дело в местной больнице. За период 1939—1940 года 1045 больных колхозников, рабочих и служащих по-

лучили медицинскую помощь только через стационарное лечение в больнице. Кроме этого лечебная помощь оказывалась в амбулатории. Больные пользуются постоянным внимательным уходом, находятся в уютной и спокойной обстановке.

Тов. Волостных сколотила дружный коллектив, любящий свое дело. Семь лет работает акушеркой тов. Сазаронская, пользующаяся заслуженным авторитетом среди матерей. Медицинские сестры т. т. Загоскина и Семенова (обе раньше были батрачками) отличные работницы, чутко и внимательно относятся к больным. Хорошо работают санитарки Аблова и Ноговицина. В больнице они работают каждая по 10 лет, имеют большой практический опыт. Среди обслуживающего пер-

сона больницы развернуто социалистическое соревнование. Все санитарки сдали нормы на звание ГСО первой ступени и сумеют оказать первую помощь пострадавшему. Среди коллектива работников проводятся чтения и беседы по текущей политике.

Галина Романовна проводит большую профилактическую работу на селе. Полностью выполнены контрольные цифры по прививкам. С женщинами-колхозницами организуются беседы на медицинские темы. Тов. Волостных не забывает колхозников и во время полевых работ. Выезжает в полевые станы, проверяет их санитарное состояние и беседует с колхозниками.

А. Гурин

Председатель исполкома Бардунского сельского совета.

Личный пример

На основе Сталинской Конституции 24 декабря прошлого года мы избрали депутатом районного Совета Евдокима Ипатьевича Яценко — конюха нашего колхоза им. Ленина.

Почему трудящиеся села Чеботариха остановили свой выбор на тов. Яценко? Поэтому, что он лучший колхозник, практическими делами доказавший свою преданность делу Ленина — Сталина. Евдоким Ипатьевич любовно выращивает конское поголовье для колхоза, за успехи в этом деле два года подряд является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, награжден Малой серебряной медалью.

Евдокима Ипатьевича часто можно видеть в сельском Совете, на заседании правления колхоза. Он внимательно прислушивается к голосу колхозников, дает советы, помогает в работе.

И. Падалка.



На снимке: депутат районного Совета тов. ЯЦЕНКО Е. И.

ДЕПУТАТЫ

Депутат поселкового совета Иркутского зерносовхоза тракторист Михряков Евдоким Никитич не только показывает образцы стахановского труда на производстве, но и является одним из активных депутатов поселкового совета.

За сезон нынешнего года он брал обязательство вспахать за свою смену 1000 гектаров. Обязательство перевыполнил — вспахал 1096 гектаров. За сезон 1941 года тов. Михряков взялся вспахать 1200 гектаров. Нет сомнения в том, что и с этим обязательством справится успешно.

Евдоким Никитич всегда помнит о том, что он является избранным народом, что избиратели возложили на него ответственную и почетную обязанность быть проводником в жизнь решений партии и правительства. По первому

отделению (здесь работает т. Михряков) рабочие и служащие полностью выполнили свои обязательства по поставке государству картофеля, молока, мяса и других продуктов, к 15 декабря будет закончено выполнение плана мобилизации денежных средств.

Не забывает тов. Михряков и культурно-бытовые вопросы. При его помощи ремонт школы к новому учебному году на отделении был закончен досрочно, значительно лучше и быстрее отремонтированы квартиры рабочих.

Дегтярев Илья Никитич — комбайнер 4 отделения также является депутатом поселкового совета. Он, как и т. Михряков, имеет неплохие производственные показатели.

Тов. Дегтярев выполняет депутатские обязанности. Большое внимание уделяет он выполнению каждым работником отделения своих обязательств перед государством. В результате на отделении нет недоимок по натуральным поставкам. Полностью собраны средства по самообложению.

В настоящее время тт. Михряков и Дегтярев ведут подготовку к повышению урожая в будущем году, проводят зимние агротехнические мероприятия, ремонтируют сельхозмашины и инвентарь. Кроме этого готовятся и к предстоящей переписи скота и птицы, разъясняют рабочим задачи переписи.

Е. Кузьменич.

Председатель поселкового совета Иркутского зерносовхоза.



Государственный герб Латвийской ССР.



Государственный герб Литовской ССР.



Государственный герб Эстонской ССР.
Фото ТАСС.

5 декабря, день принятия Сталинской Конституции стал в нашей стране большим, всенародным праздником. Четыре года назад в этот день избранными советского народа на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов утвердили новую Конституцию СССР — Конституцию социалистического общества. Доклад товарища Сталина на этом съезде о проекте новой Конституции явился крупнейшим вкладом в марксистско-ленинскую теорию.

В день 5 декабря взоры миллионов советских людей с беспредельной любовью обращаются к тому, чьей гениальной рукой начертана великая социалистическая Конституция, — к товарищу Сталину.

Десятью с лишним лет тому назад, когда Маркс и Энгельс опубликовали знаменитый «Манифест коммунистической партии», коммунизм был еще призраком, наводившим ужас на буржуазную Европу. С тех пор рабочий класс прошел большой, славный путь революционной борьбы. Партия Ленина — Сталина

Под солнцем Сталинской Конституции

осуществила то, о чем веками мечтало все угнетенное человечество. На одной шестой земного шара социализм стал явью, он вошел в быт многомиллионного народа СССР.

Впервые в истории человечества рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством не только свергнет эксплуататоров, не только утвердил свою, рабоче-крестьянскую власть, но и сумел создать новое, социалистическое государство, крепости и могущество которого может позавидовать любая из существующих капиталистических стран.

В Сталинской Конституции нашли законодательное выражение великие победы социализма: ликвидация эксплуатации человека человеком, безраздельное господство социалистической системы во всем народном хозяйстве, право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

На основе победы социализма укрепилось братское

сотрудничество трудящихся всех народов, всех наций, населяющих Советский Союз, создалась великая, нерушимая сталинская дружба народов СССР.

Сталинская Конституция создала подлинную демократию социализма. В советской стране все граждане равны в своих правах. Место человека в советском обществе определяется не имущественным положением, не полом, не служебным положением, а только личными способностями и личным трудом.

Четыре года прошло с того исторического дня, как Сталинская Конституция стала Основным Законом Советской страны. За эти годы загнивающий капитализм докатился до опустошительной войны, несущей нищету и голод, разорение, смерть целым народам и странам. Для СССР истекшие четыре года ознаменовались крупнейшими успехами во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Неизмеримо выросла и обо-

ронная мощь Советского Союза за эти годы.

Великие завоевания Сталинской Конституции, вошедшие в быт и сознание трудящихся СССР, воодушевляют советских людей на самоотверженный труд для дальнейшего усиления экономической и военной мощи нашей родины.

Четыре года назад население Советского Союза составляло 170 миллионов человек. С сентября прошлого года оно выросло более чем на 23 миллиона. Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик!

Еще полгода назад в Литве, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковине господствовали буржуазно-помещичьи клики, там царил режим гнета и эксплуатации, национальной розни, там годами насаждалась ненависть к социалистическому государству. А сейчас эти страны вошли в братскую семью народов СССР, они пользуются всеми правами, завоеванными гражданами

Советского Союза и записанными в Сталинской Конституции. Таких примеров еще не знала мировая история.

„Мы хотим жить при солнце, которое светит в красной Москве для всех народов“, — так заявила на пятой сессии Верховного Совета СССР полномочная делегатка Народного собрания Западной Украины крестьянка Ефимчук-Дьячук. То же самое единодушно заявили народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, как только им удалось сбросить с плеч власть капиталистов и помещиков.

„Солнце, которое светит из красной Москвы“, — солнце Сталинской Конституции. Оно делает чудеса. Оно возрождает народы, обреченные капиталистами на гибель, оно связывает их в нерушимые узы дружбы, оно наполняет сердца верой в светлое будущее, оно озаряет всему страждущему и угнетенному человечеству путь к свободе и счастью.

И. РАН.

Ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим, работницам совхозов, МТС и специалистам сельского хозяйства Иркутской, Читинской областей и Бурят-Монгольской АССР

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Иркутской области

1940 год был годом дальнейшего подъема сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и улучшения материального благосостояния колхозников.

Развернувшись широко социалистическое соревнование за выращивание стопудовых урожаев на своих полях и выполнение обязательств, принятых на областном совещании передовиков сельского хозяйства в 1939 году, передовые колхозы нашей области успешно справились с поставленной задачей.

Вслед за пионерами высоких урожаев — звеньевыми тт. Зубаковым и Яковенко в колхозе «Гигант», Аларского аймака, звено тов. Харабарова на 5 гектарах пшеницы сняло по 380 пудов с гектара, с 10 по 325 пудов и с 19 — по 235 пудов. Звено тов. Батищева, этого же колхоза, с 41 гектара сняло урожай по 270 пудов с гектара.

Звеньевод тов. Арский из колхоза «Красный Октябрь», Аларского аймака, добился урожая по 325 пудов с гектара, тов. Константинов из колхоза «Новая жизнь», Балаганского района, получил урожай свыше 300 пудов, звеньевод Ленев из колхоза «Борец за пятилетку», Куйтунского района, собрал по 317 пудов с гектара пшеницы.

Стопудовые урожаи сняли не только отдельные фермы, а целые колхозы, как например, «Адуша», «Гигант», «Ангартрой», «Красный Ок-

тябрь», Аларского аймака, «XVII МЮД», «Ленский коммунар», имени Ворошилова, Киренского района, и др.

Социалистическое соревнование, развернувшееся между отдельными колхозниками, колхозами, районами и Иркутской, Читинской и Бурят-Монгольской АССР в 1940 году за выполнение обязательств, принятых на областном совещании передовиков, принесло свои замечательные результаты, помогло всестороннему укреплению и развитию общественного хозяйства колхозов.

Значительно выросло общественное поголовье скота в колхозах, количество ферм, поднялась продуктивность скота, выросли новые кадры животноводов. Среди них количество участников сельхозвыставки в этом году, по сравнению с 1939 годом, увеличилось в три раза.

Областное совещание передовиков сельского хозяйства отмечает, что основные пункты социалистического договора, принятые на совещании в соревновании с Читинской областью и Бурят-Монгольской АССР, Иркутской областью, выполнены.

Все это, несомненно, стало возможным благодаря последовательно проводимой политике нашей партии и лично товарища Сталина, проявляющего повседневную заботу о колхозниках и колхозницах, благодаря твердого выполнения и проведения в

жизнь самими массами колхозников последних решений партии и правительства, направленных на организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Передовики социалистических полей и общественного животноводства, обменявшись опытом своей работы на областном совещании, горят желанием добиться в 1941 году новых успехов в борьбе за высокие сталинские урожаи, за продуктивность животноводства и рентабельность всех отраслей общественного хозяйства колхозов. Это можно сделать лишь широко развернув социалистическое соревнование, охватив им всех колхозников и колхозниц, специалистов и организаторов сельского хозяйства, завоевав право участия на сельхозвыставке 1941 года широким показом не только колхозов, ферм, но и в целом районов.

Областное совещание передовиков социалистических полей и общественного животноводства заключает договор на социалистическое соревнование между Иркутской, Читинской областями и Бурят-Монгольской АССР и призывает всех колхозников и колхозниц, всех рабочих, работников совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства Иркутской и Читинской областей и Бурят-Монгольской АССР развить соревнование в каждом колхозе, МТС и совхозе и с честью выполнить следующие обязательства:

По полеводству

Обеспечить полное выполнение всех обязательных поставок государству и сдачу натуроплаты за работы МТС в установленные правительством сроки, высококачественной продукцией.

Собрать в 1941 году средний урожай зерновых культур со всей площади посевов не менее ста пудов с гектара; картофеля со всей площади посевов — не менее 120 центнеров с гектара; льносемян — 3,8 центнера; льноволокна — 4 центнера; семян конопли — 4,5 центнера; конопля-пеньки — 5 центнеров.

Для этого провести: весеннее боронование всей площади зяби, паров и культивацию их на площади 380 тысяч гектаров; полностью засыпать семена к 1 января 1941 года, провести их очистку, триерование, обмен рядовых семян на сортовые к 1 февраля 1941 года; в зиму 1940—41 года провести снегозадержание на площади 150 тыс. гектаров; вывезти навоза на поля 1 миллион тонн; провести посев всех яровых культур не более чем в 10

рабочих дней; обеспечить посев сортовых семян основных зерновых культур на 85 процентов всей посевной площади; посеять яровизированными семенами зерновых 40 тысяч гектаров, картофеля — 4 тысячи гектаров; местными и минеральными удобрениями провести подкормку озимых и яровых посевов на всех семенных участках; уборку урожая 1941 г. провести высококачественно, без потерь и в сжатые сроки; поднять черных паров 50 тысяч гектаров, закончив вспашку их к 25 сентября 1941 года.

К 10 июня 1941 года закончить вспашку паров под урожай 1942 года на площади 405 тысяч гектаров. В течение лета содержать их в чистом виде, проводя двух-трехкратное лушение их и культивацию.

К 25 октября 1941 года закончить взмет зяби на площади 250 тысяч гектаров, проводя лушение стерни перед вспашкой черных паров и зяби на площади 50 тысяч гектаров.

Провести в 1941 году освоение новых земель на

площади 47680 гектаров, из них за счет раскорчевки и расчистки кустарников 8000, распахки залежи и целины — 39680 гектаров.

В 1941 году ввести севообороты в 50 колхозах и провести съемочные работы в 50 колхозах для введения севооборотов в последующие годы.

Создать во всех колхозах постоянные производственные звенья по полеводству и огородничеству.

Заложить сады ягодники в 100 колхозах на площади 150 гектаров.

Выработать в 1941 году на один условный 15-силый трактор 400 гектаров в переводе на мягкую пахоту; на один комбайн «Коммунар» убрать 260 гектаров.

Для этого: закончить зимний ремонт тракторов к 1 марта; ремонт прицепного инвентаря — к 1 апреля, а хлебоуборочных машин и инвентарь — к 15 июня 1941 года и провести их высококачественно. Оборудовать все комбайны соломокопнителями и 70 процентов стеблеподъемниками и гробенками.

По животноводству

Выполнить государственный план развития животноводства 1941 года по всем видам скота.

Вырастить в 1941 году молодняка: жеребят на каждые 100 голов взрослых кобылиц — 57 голов; телят на каждые 100 коров — 90 голов; ягнят на каждые 100 овцематок — 165 голов; поросят на каждую взрослую свиноматку — 11 голов.

Добиться удоя молока в 1941 году в среднем на одну фуражную корову 1200 литров.

Добиться настрига шерсти на одну взрослую овцу в 1941 году 1,5 килограмма.

Организовать в 1941 году не менее 11 новых племенных коневодческих ферм и провести на отлично случайную кампанию по всем породам скота.

Иметь в колхозах области на начало 1942 года не менее: 140 звероводческих ферм с поголовьем зверей в 1620 голов, вырастить 3 щенков на каждую взрослую самку серебристо-черной лисички и не менее 4 щенят на одну самку уссурийского енота.

В каждом колхозе создать не менее одной птицефермы с поголовьем птицы не менее 650 штук.

Организовать в колхозах в 1941 году не менее 80 новых пчеловодческих пасек, получить валового сбора на одну перезимовавшую пчелосемью не менее 40 килограммов меда и 600 граммов воска.

По сельскохозяйственным кадрам

Все школы и техникумы по подготовке сельхозкадров превратить в образцовые учреждения области и поставить учебную работу в них на высоком уровне.

Подготовить высококвалифицированные кадры в 1941 году: механиков МТС — 35 человек, комбайнеров — 450 человек, шоферов — 300 человек, трактористов для всех марок тракторов — 3000 человек, токарей и слесарей — 120 человек, колхозных счетоводов — 300 человек, бригадиров, полеводов и животноводов — 350 человек.

Организовать в каждом районе, в колхозе, МТС и совхозе школы массовой агротехнической и зоотехнической учебы и охватить учебной актив районов, сельсоветов, МТС, совхозов, колхозов, бригад, звеньев и работников животноводства.

Выстроить новых животноводческих построек не менее 1000 объектов, из них методом скоростного строительства не менее 500, обеспечив животноводческое строительство строительным материалом в зимний период.

В 1941 году иметь в колхозах 15 действующих водопроводов, 15 артезианских колодцев и 15 ветросило-вых установок.

Обеспечить все поголовье скота колхозов и колхозников кормами, для чего получить: урожай сена с 1 гектара не менее 15 центнеров с естественных сенокосов, 35 центнеров с посевов однолетних и 25 центнеров с посевов многолетних трав; урожай силосных культур не менее 250 центнеров с одного гектара; корнеплодов — 160 центнеров с гектара.

Заложить семенники многолетних трав в 1941 году на площади 2000 гектаров и получить урожай семян трав: клевера — 1,5 центнера, американского пырея — 2,0 центнера. Провести орошение лугов в колхозах области в 1941 году на площади 7000 гектаров, осушить болот 1000 гектаров, восстановить и построить новых 580 колхозных водоемов и подготовить для разведения ценных пород рыб не менее 400 гектаров колхозных прудов.

* * *

Проверку настоящего социалистического договора и подведения итогов соревнования между колхозами, районами проводить систематически — после выполнения каждой сельскохозяйственной кампании, а окончательный итог подвести в конце 1941 года.

Удесяттерим количество участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году!

За новые победы в сельском хозяйстве, за высокие урожаи, за высокую продуктивность животноводства, за всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель товарищ Сталин!

Г свц- в гов. Я на иль- Ко- го-

З а р у б е ж о м

Признание Японией „правительства“ Ван Цзин-вэя

Как передает японское агентство Домей Цусима, 30 ноября было официально объявлено о признании Японией «правительства» Ван Цзин-вэя. Между представителями Японии и «правительством» Ван Цзин-вэя в Нанкине был подписан договор, определяющий основы взаимоотношений между Японией и «правительством» Ван Цзин-вэя. В договоре заявляется, что обе стороны обязуются сотрудничать в политической, экономической, культурной и других областях и провозглашается совместная борьба против так называемых «разрушительных действий коммунистического характера», а также устранение коммунистических элементов и организаций «на своих соответствующих территориях».

(ТАСС).

Отношение Англии и США к „правительству“ Ван-Цзин-вэя

Как передает агентство Рейтер, официальное признание Японией «правительства» Ван Цзин-вэя изменило позицию английского правительства. Оно продолжает считать правительство Чан-Кай-Ши национальным правительством Китая.

В связи с признанием Японией нанкинское (ван цзин-вэяское) «правительства» государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хелл заявил, что Соединенные Штаты продолжают признавать правительство Чунцина. (ТАСС).

Американский кредит Китаю

По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс из Вашингтона, Рувельт объявил о предоставлении Китаю американского кредита в размере ста миллионов долларов. (ТАСС).

Китаю американского кредита в размере ста миллионов долларов. (ТАСС).

Выступление Петэна

30 ноября глава французского правительства Петэн выступил по радио с речью, в которой сообщил, что в неоккупированную зону Франции прибыло 70 тысяч

французов, высланных из Лотарингии и оставших там все, что они имели. Отметив тяжелое положение прибывших, Петэн призвал население оказать им помощь. (ТАСС).

Военные мероприятия США

По сообщению американского агентства Ассошиейтед пресс из Балтимора, помощник начальника генерального штаба США генерал Арнольд в речи, произнесенной там, заявил, что интересы обороны США требуют создания весьма мощных воздушных сил. США намерены в течение трех лет построить больше самолетов, чем Германия построила их в 6 лет. Основная трудность, указал Арнольд, заключается в недостатке квалифицированных ра-

бочих и авиационных инженеров. В 1938 году в авиационной промышленности США насчитывалось 27 тысяч рабочих, в настоящее время насчитывается свыше 125 тысяч, а к весне их число увеличится до 200 тысяч человек.

Арнольд требовал также создания «мощной подвижной армии, подготовленной, вооруженной и оснащенной для молниеносной войны».

По району
Выигрыши по билетам
14-ой лотереи
Осоавиахима

По сведениям райсовета Осоавиахима на распространенные в нашем районе билеты 14-й лотереи Осоавиахима пало 83 выигрыша на сумму 4260 рублей. Из них по 20 рублей — 32 выигрыша, по 60 рублей — 37 выигрышей и по 100 рублей — 14 выигрышей. Сто-рублевые выигрыши пали на серию №№ 52086, 52326, 52524, 52571, 52747, 52772, 52879, 52886, 52909, 53610, 53621, 53680, 53735, 53795

Сберегательной кассой района за 4 дня выплачено выигрышей по билетам 14 лотереи Осоавиахима 1030 рублей.

Приток паевых взносов

28 ноября проходил съезд уполномоченных Куйтунского сельпо. На съезде обсуждался вопрос об усилении сбора паевых взносов. Первыми пополнили свои вклады пайщики Тельман Екатерина. Она сразу внесла 150 рублей, Долгих Степан — 100 рублей. Назавтра после съезда уполномоченных магазином № 2 было собрано 2127 рублей паевых, сельмагом — 1700 рублей, Андрюшинским отделением сельпо — 2500 рублей.

Досрочно

На 1 декабря промышленная артель „Стройкирпич“ годовой план выпуска продукции выполнила на 118,3 процента. Хорошо борется за выполнение плана портновский цех. Этот цех выполнил годовую программу на 183,8 процента.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нарушитель Устава сельхозартели

Председатель колхоза „Уларич“, Усть-Калинского сельсовета, т. Михалюк начал распродавать колхозным добром как лично своим.

Взбрело в голову променять частным лицам пару колхозных рабочих лошадей — променял, да еще придачу дал 250 рублей. А что выменял? Пару никому не нужных старых кляч. Колхозу принесен явный ущерб.

Такой поступок заслуживает внимания следственных органов, так как халюк грубо нарушил сельхозартель. Разрешение общего собрания на о лошадей он не имел, решения правления колхоза по этому поводу нет. Умно напомнить, что за подобные дела, приносящие вред колхозу, Михалюк в 1932 году был суден.

А. Доронно.

Еще раз о Тулинской изб-читальне

Тулинская изба-читальня и клуб по-прежнему на замке. Заведует избой-читальней тов. Хоров — секретарь первичной комсомольской организации. Изредка он открывает читальню, но кто пойдет в холодное и грязное помещение? Посидит Хоров в „читальне“, пока не продрогнет и уходит домой.

Ни о каких кружках нет и речи, а ведь в Тулушке немало желающих участвовать в драмкружке, можно организовать хор, струнный оркестр. Приближается Всесоюзный смотр театральной самодеятельности, а у нас к нему не готовятся.

Спрашивается, когда Тулинский сельсовет и район-

ный отдел народного образования примут меры к обеспечению нормальной работы избы-читальни?

С. Е.



Клубная жизнь „бьется ключом“

Рис. В. Баркова и В. Лисевича.

Последний сбор был 25 сентября...

Комсомольская организация Уянской неполной средней школы выделила вожаком второго пионерского отряда (7 класс „б“) А. А. Потапову. 15 сентября Анна Андреевна провела отрядный сбор и с тех пор не думает работать с пионерами. Как ребята учатся,

как проводят свободное время, что читают — наша вожака не знает.

Когда же к нам придет вожакий?

В. Воробьев, Куклина М. — пионеры отряда № 2.

Ответ. редактор М. ЧАЩИН.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Что такое иконы

Иконы в нашей стране еще до сих пор можно видеть не только в церквях, но и в квартирах некоторых трудящихся. Перед иконами ставят свечи, зажигают лампы, их украшают, целуют. Есть такие люди, которые не верят в иконы, но все же поглядывают на них с опаской: «Снять бы и не мешало, да это его знает, — как бы не вышло чего. Пусть висят на всякий случай...» Эта робость перед иконами не случайна, ее усердно внушали попы.

Немало церковных праздников специально посвящено иконам. Попы устраивают особые моления в честь икон богородицы: «калужской», «почаевской» и особенно «казанской». Все эти иконы они называют «чудотворными» и о каждой рассказывают что-нибудь необычное: одна будто бы «спасала людей от моровой язвы», другая — «помогает» при глазных болезнях, третья — «помогала» изгнать врагов с родной земли и т. д. На самом деле все это сказки.

Народ в последние справедливо говорит: «Икона и лопата из одного дерева». Нелепо думать, что лопата или икона помогут при

болезни или стихийном бедствии.

Почитание икон — пережиток седой старины. Бессильные в борьбе с природой, наши предки-варяры выдумали мир духов, богов. Могущественную силу они стали приписывать не только духам, но и выдуманным их изображениям. Они устраивали перед изображениями различные колдовские действия (моления, пляски) в надежде получить от духов заступничество, милость, удачу.

В христианскую религию обычай изображения богов и поклонения им проник не сразу. Вначале христианская религия отрицала обрядность, поклонение «идолам» (как называли христиане изображения богов). Но с течением времени обряды языческих религий усваивались и христианами. Культ икон занял прочное место в быту христиан. В четвертом веке он официально был признан церковью.

В монастырях были иконописные мастерские, и там монахи писали «святого», «богородицу» или «архангела» с чего и кого придется. Часто на иконах изображались цари, царицы, попы и

даже попавшие любовницы. Народ же по темноте своей и заблуждениям молился этим изображениям.

Иконы являются рассадником заразы, так как в них особенно усердно прикладываются больные. Здоровые, целуя иконы после больных, часто заражаются.

Попы широко использовали иконы как средство отвращения трудящихся от революционной борьбы. Большое количество «чудотворных» икон фабриковалось в 1905 г., в годы реакции, а затем в годы борьбы рабочих и крестьян с белогвардейцами и интервентами.

Много «являлось» таких икон и во время массовой коллективизации. Попы и кулаки рассчитывали «чудесами» повлиять на трудовое крестьянство, чтобы оно не вступало в колхозы.

Провски попов и кулаков были разоблачены. В настоящее время попы уже не осмеляются творить вокруг этих раскрашенных досок новые легенды. Но они усиленно призывают верующих молиться иконам.

Г. Стручков.